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ADVIES (AA19.053) van de Codecommissie op het verzoek van [X] (hierna: verzoekster) op 
de voet van artikel 59 van het Reglement van de Codecommissie en de Commissie van 
Beroep van de Stichting Code Geneesmiddelenreclame, uitgebracht door de voorzitter van 
de Codecommissie. 
De Codecommissie heeft kennis genomen van de adviesaanvraag van [de heer Y en 
mevrouw Z] namens verzoekster van 23 augustus 2019 (hierna: de aanvraag) en van de  per 
e-mail van 23 en 27 augustus 2019 verstrekte informatie. 
 
1. De aanvraag 

Verzoekster is voornemens gastvrijheid te verlenen aan 2 Nederlandse beroepsbeoefenaars 
gedurende een tweedaagse samenkomst, genaamd “[A]”, op [twee dagen in 2019] te Wenen 
(Oostenrijk). Er worden, volgens de aanvraag, 60 deelnemers verwacht uit Europa, het 
Midden-Oosten en Noord-Afrika. Accreditatie is niet aangevraagd. De samenkomst zal 
plaatsvinden in het vier sterren “Parkhotel Schönbrunn” in Wenen. 
 
Het doel van de samenkomst is volgens de aanvraag “improving the lifelong treatment 
supporting patient’s transition and preventing complications”. 
 
Het programma start op [de eerste dag] om 12.00 uur met een lunch, waarna vanaf 14.00 
uur [dr. B], [dr. C], [dr. D], [dr. E] en [dr. F] achtereenvolgens zullen spreken. Het inhoudelijke 
programma wordt die dag om 17.00 uur afgesloten, waarna een diner volgt. Op [de tweede 
dag] wordt het inhoudelijke programma vanaf 8.30 uur voortgezet, waarbij [dr. B], [dr. G], [dr. 
H] en een patiënt zullen spreken, waarna twee workshops zullen volgen. De samenkomst 
wordt om 13.00 uur afgesloten met een lunch. In de aanvraag zijn de kosten per deelnemer 
voor de reis (€ 388,00), eten- en drinken (€ 203,50), een overnachting met ontbijt (€ 160,00) 
en inschrijving (€ 6,50) in totaal begroot op € 760,00, waarvan € 380,00 door verzoekster zal 
worden vergoed. In totaal wordt door verzoekster € 35.809,15 aan de samenkomst 
bijgedragen.  
  
2. De beoordeling door de Commissie 

In artikel 6.4.1 van de Gedragscode is bepaald dat vergunninghouders er zorg voor dragen 
dat bij het verlenen van gastvrijheid aan beroepsbeoefenaren in het kader van 
wetenschappelijke bijeenkomsten en manifestaties, deze gastvrijheid beperkt blijft tot 
hetgeen strikt noodzakelijk is voor de deelname blijft en strikt beperkt blijft tot het met de 
wetenschappelijke bijeenkomst of manifestatie beoogde doel. Voorts mag de gastvrijheid 
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zich niet uitstrekken tot anderen dan de beroepsbeoefenaren en moet deze plaatsvinden op 
een passende locatie. In de hierop volgende bepalingen van de Gedragscode zijn 
verschillende normen opgenomen voor wetenschappelijke bijeenkomsten en manifestaties. 
De Codecommissie zal daarom eerst moeten nagaan of de samenkomst een 
wetenschappelijke bijeenkomst of manifestatie betreft. Daarbij is in aanmerking genomen dat 
geen accreditatie voor de samenkomst is aangevraagd. 
 
Verzoekster heeft de cv’s van de sprekers overgelegd. Hieruit blijkt niet dat één van de 
sprekers een verkoop bevorderend doel heeft, noch dat hij/zij exclusieve banden heeft met 
verzoekster. De CGR gaat er daarbij vanuit dat de sprekers, voordat zij aan hun inhoudelijke 
presentatie zullen beginnen, ingevolge artikel 7.1.2. van de Code een ingevuld “disclosure-
slide” aan de deelnemers kunnen tonen, waaruit volgt of en zo ja, welke banden zij met 
farmaceutische bedrijven hebben, niet zijnde exclusieve banden met verzoekster. 
Uit de aanvraag volgt verder dat de objectiviteit van de presentaties voldoende is 
gewaarborgd en dat het programma voorziet in een onafhankelijke informatiebehoefte van 
beroepsbeoefenaren. De samenkomst wordt daarom aangemerkt als een wetenschappelijke 
bijeenkomst.  
 
Er kan worden aangenomen dat de gastvrijheid bij wetenschappelijke bijeenkomsten binnen 
redelijke perken blijft wanneer de beroepsbeoefenaar tenminste 50% van alle kosten (reis en 
verblijfkosten en kosten van deelname) zelf draagt en de afspraken over de verleende 
gastvrijheid zijn vastgelegd in een schriftelijke overeenkomst, waarin de uitvoering helder 
dient te zijn omschreven (artikel 6.4.6 leden 1 en 3 van de Gedragscode). Aan het eerste 
vereiste is blijkens de aanvraag voldaan. De Codecommissie gaat ervan uit dat ook aan het 
tweede vereiste zal worden voldaan.  
 
De duur van het inhoudelijke programma (3 uur op [de eerste dag] en 4 uur op [de tweede 
dag]) is echter niet in verhouding met de duur van de gehele bijeenkomst. Op beide dagen 
zijn lunches gepland van twee respectievelijk één uur (ten bedrage van € 69,00) die niet zijn 
ingebed in het inhoudelijk programma. Op [de eerste dag] wordt een diner verstrekt, terwijl 
het inhoudelijk programma reeds eindigt om 17.00 uur. Zonder nadere toelichting, die 
ontbreekt, kan op grond daarvan niet worden aangenomen dat de gastvrijheid strikt beperkt 
blijft tot het met de wetenschappelijke bijeenkomst beoogde doel. Dit zou mogelijk anders 
kunnen zijn, indien de kosten voor de lunches aan het begin en het einde van het 
programma niet zouden worden vergoed door verzoekster en het programma rondom het 
diner nader zou worden toegelicht. De locatie is namelijk passend en niet is gebleken dat de 
gastvrijheid zich uitstrekt tot anderen dan de beroepsbeoefenaren. 
 
Een en ander leidt tot de conclusie dat thans negatief wordt geadviseerd.  
 
3. De kosten 
 
De Codecommissie bepaalt dat de aan deze adviesaanvraag verbonden kosten aan 
verzoekster separaat in rekening zullen worden gebracht. 
 
Aldus gedaan te Amsterdam op 4 september 2019 door mr. L. van Berkum, voorzitter. 
 

 


